

Отпр: Шелтозеро
типография

соединяйтесь!



Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К ФССР

31(186)

Воскресенье

18 апреля

1948 года

Год издания XIV

Цена 15 коп.

Надо в кратчайший срок повсеместно завершить подготовку к весне. Организованное проведение весеннего сева будет хорошим началом решительного наступления за новый, высокий урожай.

Весенний сев и задачи Советов

Борьба за высокий урожай третьего, решающего года послевоенной сталинской пятилетки вступила в ответственную фазу. В колхозной деревне начинается горячая пора сельскохозяйственных работ.

Большая организующая роль в подготовке и проведении весеннего сева принадлежит сельским Советам депутатов трудящихся. Их долг помочь колхозам района быстро завести все подготовительные работы к севу, чтобы они смогли в короткий срок и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев.

Эту ответственную задачу сельские Советы должны решать в тесной связи с массами, опираясь на массы. Если сельсовет умело использует силы своего актива, привлекает депутатов к практической работе, дело идет хорошо.

Бережно — Шелтозерский сельсовет (председатель Полина) постоянно связан с колхозниками. Сельсовет вместе с депутатами и активом обсуждает колхозные дела, вскрывает недостатки, решает как лучше организовать дело.

И вот результат налицо. Колхоз им. Сталина в начале года отставал с подготовкой к севу. Но благодаря упорной работе членов постоянно-действующей комиссии, депутатов Полиной, Кургановой колхоз им. Сталина является передовым в районе по подготовке к севу: сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, семена отсортированы и проверены на всхожесть, план вывозки навоза выполнен, за это колхоз получил переходящее Красное Знамя Исполкома и бюро РК КП(б). В этом сельском Совете не плохо подготовились к севу колхоз им. Кирова (председатель Фадеев).

Депутаты Рыбницкого сельсовета совместно с членами постоянно-действующей комиссии провели во всех колхозах проверку готовности к севу и обсудили этот вопрос на сессии исполкома.

Однако, колхозы этого сельсовета отстают и имеют много недостатков с подготовкой к севу. Депутаты Рыбницкого сельсовета совместно с членами постоянно-действующей сельскохозяйственной комиссии дол-

жны помочь колхозам изжить недостатки, тормозящие успешное проведение сева.

Очень плохо готовятся к севу колхозы Шокшинского сельсовета. В этих колхозах не хватает семян, план вывозки на поля навоза не выполнен и сельский Совет и его председатель тов. Мугачев никаких мер не принимает.

Сельсоветы призваны организовать социалистическое соревнование в колхозной деревне, постоянно заниматься расширением и внедрением опыта мастеров высокого урожая.

Очень важно во-время замечать все то ценное, новое, что помогает быстрее двигаться вперед. Надо, чтобы сельсоветы всячески поддерживали инициативу труженников колхозной деревни, делали достижения новаторов достоянием всех колхозников.

Сейчас, когда до наступления сева остались считанные дни, надо еще и еще раз проверить, все ли готово к началу посевных работ. Хозяйский глаз депутата должен заглянуть в колхозную кузницу, на конюшню, в амбар где хранятся семена, на поле.

Занимаясь производственными делами, сельский Совет не может упустить из поля зрения вопросы культурного и бытового обслуживания колхозников. Следует позаботиться о надлежащей организации работы магазинов, медпунктов, детских яслей, во-время весеннего сева организовать развозную торговлю предметами первой необходимости. Нужно подумать о том, чтобы колхозникам во-время доставлялись газета, книга.

В ответ на призыв работников сельского хозяйства Алтайского края колхозники нашего района взяли на себя боевые социалистические обязательства. Выполнение этих обязательств во многом решается сегодня, когда идут последние приготовления к полевым работам.

Образцово подготовиться к севу, хорошо, организованно провести его, добиться новых успехов в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства — важнейшая задача сельских Советов депутатов трудящихся.

Речь товарища И.В. Сталина

на обеде в честь Финляндской Правительственной
Делегации 7 апреля 1948 года

Я хотел бы сказать несколько слов о значении подписанного вчера Договора дружбы и взаимной помощи между Советским Союзом и Финляндией.

Этот Договор знаменует собой поворот в отношениях между нашими странами. Известно, что в течение 150 лет в отношениях между Россией и Финляндией существовало взаимное недоверие. Финны относились с недоверием к русским, а русские — к финнам. С советской стороны в прошлом была попытка развить недоверие, существовавшее между русскими и финнами. Это было тогда, когда Ленин в 1917 году объявил независимость Финляндии. Это был выдающийся акт с точки зрения истории. Но, к сожалению, этим не было сломлено недоверие, — недоверие осталось недоверием. В результате между нами было две войны.

Я хотел бы, чтобы от длительного периода взаимного недоверия, в течение которого мы дважды воевали друг с другом, мы перешли к новому периоду в наших отношениях, — к периоду взаимного доверия. Нужно, чтобы заключенный нами Договор сломал это недоверие и создал новую базу для отношений между нашими народами, и чтобы он означал большой

поворот в отношениях между двумя странами в сторону доверия и дружбы.

Нужно, чтобы это было хорошо понято не только теми, кто присутствует в этом зале, но и теми, кто находится вне этого зала, как в Финляндии, так и в Советском Союзе.

Нельзя думать, что недоверие между народами можно ликвидировать сразу. Быстро этого не сделаешь. В течение длительного времени остаются пережитки недоверия, хвосты, для ликвидации которых нужно много работать и бороться, чтобы создать традиции взаимной дружбы между СССР и Финляндией, сделав эти традиции прочными.

Договоры бывают равноправные и неравноправные. Советско-Финляндский Договор есть равноправный Договор, ибо он заключен на основе полного равноправия сторон.

Многие не верят, что могут быть равноправными отношения между большой и малой нациями. Но мы, советские люди, считаем, что такие отношения могут и должны быть. Советские люди считают, что каждая нация, — все равно — большая или малая, имеет свои качественные особенности, свою специфику, которая принадлежит только ей и которой нет у дру-

гих наций. Эти особенности являются тем вкладом, который вносит каждая нация в общую сокровищницу мировой культуры и дополняет ее, обогащает ее. В этом смысле все нации — и малые, и большие, — находятся в одинаковом положении, и каждая нация равнозначна любой другой нации.

Поэтому советские люди считают, что Финляндия, хотя она и является малой страной, выступает в этом Договоре как равноправная сторона по отношению к Советскому Союзу.

Не много найдется политических деятелей великих держав, которые бы рассматривали малые нации, как равноправные с большими нациями. Большинство их смотрит на малые нации сверху, свысока. Они не прочь пойти иногда на одностороннюю гарантию для малых наций. Но эти деятели, вообще говоря, не идут на заключение равноправных договоров с малыми нациями, так как не считают малые нации своими партнерами.

Я поднимаю тост за Советско-Финляндский Договор, за тот поворот к лучшему в отношениях между нашими странами, который знаменует собой этот Договор.

КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАЛИНА К СЕВУ ГОТОВ

Колхозники сельхозартели имени Сталина закончили подготовку к предстоящим весенне-полевым работам.

Большое внимание здесь уделяется семенам. Они хорошо очищены и кондиционные. Семенами зерновых, картофеля и овощных культур артель полностью обеспечена. План вывозки местных удобрений на поля выполнен, отремонтирован сельхозинвентарь, парниковое хозяйство приведено в порядок.

Колхоз им. Сталина имеет 13 рабочих лошадей, которые закреплены за звеньями. 11 лошадей хорошей упитанности и две лошади поставлены на отдых. Большая заслуга в этом принадлежит конюху тов. Третьякову, который наладил образцовый уход за конями и их содержа-

ние. На период весеннего сева колхоз обеспечен фуражным овсом. Упряжь приведена в полный порядок.

Организованы два полеводческих звена и одно огородное. Каждое звено хорошо знает границы своего земельного участка.

Для того, чтобы колхоз образцово подготовился к весне много поработало правление колхоза во главе с председателем Богомоловым Д.И. Немалая заслуга в этом и бригадира Кургановой А.Ф. Зимний период хорошо работали на колхозном производстве члены колхоза: Курганова Е.Д., Курганова М.Е., Курганова Н.П., Пустошкина, Корзина, престарелая колхозница Игнатова А.Е. и другие.

Подводя итоги работы колхозов района по подго-

товке к весеннему севу, на объединенном заседании бюро РК КП(б) и исполкомом Райсовета отметили хорошую работу сельхозартели им. Сталина и присудили ему переходящее Красное Знамя исполкома Райсовета и бюро РК КП(б).

Получая Красное Знамя председатель колхоза тов. Богомолов заверил РК КП(б) и исполком Райсовета, что руководимый им колхоз весенний сев проведет в сроки и качественно и будет передовым в районе.

Члены колхоза в своих выступлениях горячо поддержали своего председателя и обязались до начала сева еще лучше работать и встретить его во всеоружии.

Н. Рябков.

Установить оплату по количеству и качеству труда в каждом колхозе

Работы в сельскохозяйственной артели организуют так, чтобы интересы общественного хозяйства и личные интересы отдельных его членов совпадали. Это совпадение должно ощущаться ежедневно.

Каждый колхозник должен знать, что в соответствии с количеством труда, которое он дал общественному хозяйству будет определяться и его доход. Нельзя допускать уравниловки в оплате труда. Надо в каждом колхозе установить такой порядок, при котором оплата производилась бы в соответствии с количеством и качеством затраченного труда.

Многолетний опыт колхозов показал, что состоятельные колхозы, его Устав в основном, зависят от организации труда колхозников. Чем лучше в артели организован труд, тем выше его производительность, а производительность труда говорил Ленин: „Это в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя“.

Колхозный строй напечт такие формы организации труда, которые дают возможность поднять ответственность каждого колхозника за определенный участок работы и повысить заинтересованность его в качестве этой работы.

Опыт работы наших колхозов показал, что развивать полеводство, опираясь на временные или сезонные бригады нельзя. При них земля, средства производства и результаты труда обезличиваются.

Поэтому в каждом колхозе необходимо создать постоянные бригады и звенья в них, которые производят все основные сельскохозяйственные работы на протяжении всего года на определенных участках и с обязательным введением в них индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины.

Только при этих условиях возможен правильный труд в каждом колхозе, только при этих условиях наши колхозы будут большевикскими, а колхозники зажиточными.

Как же обстоит дело в колхозах нашего района с

организацией труда в полеводстве?

В колхозах района в правильной организации труда есть очень много недостатков. Эти недостатки выражаются в том, что вопросам правильной организации труда в колхозах совершенно недостаточно уделялось внимания со стороны правлений колхозов и мало им помогали специалисты сельского хозяйства.

Все проходили мимо того факта, что бригады и звенья создавались формально, только на бумаге, не было в них постоянства, не закреплялись за ними земельные участки, сельхозинвентарь, тягловая сила, а индивидуальная и мелкогрупповая сдельщина в ряде колхозов не применялась.

В 1947 году в колхозах района было создано и утверждено в полеводстве 33 бригады, 13 звеньев, кроме того было организовано 19 звеньев по выращиванию овощных культур. Как будто на первый взгляд работа была проведена. За бригадами и звеньями были закреплены участки посевных площадей, сельхозинвентарь и рабочий скот, но с началом весенне-полевых работ в большинстве колхозов такая система работы не соблюдалась, раздельного учета труда в бригадах и звеньях с самого начала года не было, индивидуальная и мелкогрупповая сдельщина отсутствовала и особенно при проведении посевных и уборочных работ.

В результате, к концу года оказалось, что ни в одном колхозе не могли оценить работу колхозников, которые добились высоких урожаев. А известно, что дополнительная оплата труда в колхозе — большой стимул повышения производительности труда.

В этом повинны, прежде всего правления колхозов и их председатели и счетоводы, а также исполкомы сельских Советов, первичные парторганизации и специалисты сельского хозяйства.

В нынешнем году прошлых ошибок допустить нельзя. Надо навести действительно боль-

шевиецкий порядок в каждом колхозе в организации и оплате труда колхозников, чтобы в период подготовки и проведения весеннего сева вести правильный учет труда по бригадам и звеньям и в отдельности по каждой культуре.

В колхозах района закончилось рассмотрение и утверждение производственных планов и приходо-расходных смет на 1948 год. В 28 колхозах района создано 32 бригады в полеводстве и 18 звеньев в них, создано 2 огородных бригады и 23 звена. За бригадами и звеньями закреплены участки посевных площадей, сельхозинвентарь, рабочий скот, подсобные бригады и звенья, определены по бригадам и звеньям колхозники.

Однако эта работа до конца еще не доведена в колхозах имени Калинина, „1 Мая“, Рыборецкого сельсовета, „Пятилетка“, им. А. Лисициной, „Согласие“. В этих колхозах попрежнему формально созданы бригады и звенья, которым не определены задания по урожайности сельхозкультур и сейчас работают не на закрепленных участках, учет труда отдельно не ведется, а правления колхозов и специалисты сельского хозяйства проходят мимо этих фактов.

В колхозах начинаются полевые работы. И сейчас необходимо, чтобы каждая бригада и звено, работали на закрепленных за ними участках земли, надо вести раздельный учет труда и по культурам, в каждой бригаде и звене организовать индивидуальную и мелкогрупповую сдельщину, установить оплату по количеству и качеству труда в каждом колхозе, тем самым добиться в этом году еще лучших результатов в повышении урожайности сельскохозяйственных культур и выполнить взятые социалистические обязательства.

Н. Еремин,

заведующий отделом сельского хозяйства Райсовета.

Семинары руководящих работников колхозов

Отдел сельского хозяйства Райсовета проводит семинары с руководящими работниками колхозов-председателями, счетоводами, бригадирами, звеньевыми, зав. МТФ и конюхами по группам колхозов.

13 апреля такой семинар был проведен в селе Шелтозеро, где присутствовало 35 человек работников сельского хозяйства колхозов Бережно-Шелтозерского, Вехручейского и Гор-

но-Шелтозерского сельсоветов.

Участники семинара прослушали ряд докладов. Заведующий отделом сельского хозяйства тов. Еремин Н.Т. прочитал доклад: „Организация труда в колхозах и соблюдение Устава сельхозартели“. Главный зоотехник отдела тов. Гребнев сделал доклад: „Кормление, содержание скота, выращивание молодняка и проведение случ-

ной кампании“. Главный агроном тов. Сергеев — „Агротехнические мероприятия при проведении весеннего сева“. Ветеринарный врач Целиков А.В. ознакомил слушателей с вопросами профилактики незаразных болезней и с весенне-летней обработкой сельскохозяйственных животных.

Кустовые семинары проводятся в Рыбреке, в Шокле и Матвеевой Сельге.

Организованно проведем случайную кампанию в коневодстве

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 года введена обязательная случка всех кобыл старше трех лет, годных к расплоду. Начало и конец случайного периода установлен с 15 апреля по 15 июля. В этот период должны быть открыты прохлостевшие и выжеребившиеся кобылы.

Наиболее желательные сроки случки, хозяйственно выгодные, обеспечивающие выжеребку кобыл до начала полевых работ, это апрель и май месяца. Для получения высокого процента зажеребляемости необходимо знать, что привод конематки на случайный пункт производится только с наступлением охоты. Чтобы добиться появления у конематки охоты в желаемые сроки, необходимо ее к этому готовить. Появление охоты у конематки может наступить быстрее в том случае, когда она содержится в состоянии хорошей упитанности, не допускается переутомление в работе.

Конематок после выжеребки через 5—6 дней необходимо приводить на случайный пункт, так как в этот период наблюдается наи-

большой процент зажеребляемости.

Для выявления охоты у конематок используют так называемых жеребцов-пробников. В качестве пробника можно использовать жеребцов не допущенных к участию в случайной.

Пробу можно производить утром до работы, путем провода жеребца-пробника мимо стойл конематок, давая возможность жеребцу остановиться около каждой конематки. Если конематка в охоте, то на присутствие жеребца-пробника она будет реагировать — у конематки будет наблюдаться мочеиспускание.

Владельцы конематок имеют доведенный исполкомом Райсовета план случки и извещения о месте расположения случайного пункта, к которому они приписаны. За уклонение от привода на случайный пункт кобыл годных к расплоду, владельцы конематок подвергаются штрафу из личных средств в размере 100 рублей за каждую неслученную кобылу. Взимание штрафа с владельцев конематок не освобождает их от обязательной случки кобыл.

И. Гребнев.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ШЕЛТОЗЕРСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 15 АПРЕЛЯ 1948 ГОДА

О санитарной очистке Райцентра, рабочих поселков и других населенных пунктов района и мероприятиях по предупреждению желудочно-кишечных заболеваний

В целях быстрой очистки населенных пунктов района от зимних нечистот и мусора, а также предупреждения эпидемических заболеваний и соблюдения санитарных правил.

Исполком Районного Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Провести декадник по очистке населенных пунктов района от зимних нечистот и мусора с 15 апреля по 25 апреля с.г.

2. Обязать коммунальный отдел (зав. Севастьянов) и председателей исполкомов сельсоветов в срок до 20 апреля 1948 года установить места свалки зимних нечистот и мусора, обозначить их соответствующими указателями.

3. Возложить ответственность за очистку населенных пунктов в установленный срок на коммунальный отдел (территория Райцентра) исполкомы сельсоветов и председателей колхозов, руководителей учреждений и частных домовладельцев.

4. В целях предупреждения инфекционных заболеваний населения обязать зав. Райздравотделом тов. Осину и госсанинспектора тов. Григорьева силами медицинских работников провести сплошную проверку

санитарного состояния населенных пунктов, предприятий, организаций, детских учреждений, частных домов обратив при этом особое внимание на состояние пищеблоков и источников водоснабжения, а также мест общественного пользования.

5. Обязать коммунальный отдел, а также всех руководителей предприятий и организаций произвести очистку водисточников (колодцев) в срок до 1 июля 1948 г.

6. Установить, что после проведения декадника санитарной очистки населенных пунктов от зимних нечистот, очистку в последующем проводить не реже одного раза в неделю.

7. Лица, уклоняющиеся от выполнения настоящего решения привлекаются к административной ответственности т.е. штрафу до 100 руб. или исправительно-трудовым работам до одного месяца.

8. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на РО МВД и Госсанинспекцию.

9. Настоящее решение вступает в законную силу со дня опубликования и действует на территории Шелтозерского района в течение двух лет.

Председатель исполкома Шелтозерского Районного Совета депутатов трудящихся
В. РУГАЧЕВ.
Секретарь исполкома Шелтозерского Районного Совета депутатов трудящихся
Е. РОМАНОВА.

За отв. редактора М. АНИСИМОВ.